

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя школа № 5»

Протокол № 1 от 29 августа 2022 г

заседания ШМО учителей истории и обществознания

Присутствовали: Пугачева И.Ю. ,Воронина И.С. ,Филиппева В.А. ,Стеблевская А.Е.

Повестка:

1. Утверждение рабочих программ по истории, обществознанию, экономике и праву на 2022-2023 учебный год.
2. Обсуждение ВПР по истории и обществознанию.
3. Анализ результатов ЕГЭ и ОГЭ за 2022 год.
4. Обсуждение плана работы ШМО на 2022-2023 учебный год.

1. Слушали:

Учителя представили на заседание КТП согласно распределенной на текущий учебный год педагогической нагрузке по предметам.

2. Слушали:

руководителя ШМО Пугачеву И.Ю. Она сообщила, что в 2022-2023 году ВПР по истории и обществознанию будут проведены в сентябре текущего года в 6,7,8,9 классах. Всероссийские проверочные работы (ВПР) в этих классах по истории и обществознанию предназначена для оценки уровня освоения обучающимися предметного содержания курса истории 5,6,7 классов и обществознания 6,7,8 классов, выявления тех элементов содержания, которые вызывают наибольшие затруднения. Контрольные измерительные материалы (КИМ) данных ВПР позволяют осуществить диагностику уровня достижения учащимися метапредметных и предметных результатов обучения, а также уровня сформированности универсальных учебных действий (УУД). Содержание ВПР – 2022 по для обучающихся в 5-8-х классах общеобразовательных организаций соответствует федеральному государственному образовательному стандарту общего образования (2010г.), основано на примерной основной образовательной программе основного общего образования по истории и обществознанию (2015г.). Тексты заданий в ВПР – 2022 в целом соответствуют форматам, принятым в учебниках по истории и обществознанию, включенных в федеральный перечень, рекомендуемых к использованию при реализации, имеющих государственную аккредитацию образовательных программ по истории и обществознанию среднего общего образования. Комплекс контрольно-измерительных материалов ВПР позволяет выявить у обучающихся также уровень сформированности универсальных учебных действий, метапредметных компетенций.

Опыт проведения ВПР предыдущих лет показывает что наиболее сложными для выполнения оказались задания по истории на умение использовать

историческую карту, как источник информации; умение искать, анализировать, систематизировать и оценивать историческую информацию в различных источниках. Трудности также вызвали задания по обществознанию на умения использовать знания о человеке для характеристики его природы, характеризовать и иллюстрировать конкретными примерами группы потребностей. Педагоги ШМО пришли к решению, что необходимо уделять особое внимание именно подготовке к ВПР путем выполнения заданий в формате ВПР.

3. Слушали:

руководителя ШМО Пугачеву И.Ю.

В 2022 году ЕГЭ по обществознанию сдавали 5 учащихся. Средний результат оказался 77,6, что составило на 9,3 балла выше чем в 2021 году, выше средне-районного на 9,8 и средне-краевого на 14,7 балла в 2022 году. Это позволило выпускникам поступить в вузы на выбранные специальности. Подготовка к ЕГЭ проходила как на уроках, так и на индивидуальных консультациях в очной форме, так и дистанционно. Учащиеся 9 классов сдавали экзамены в форме ОГЭ, 20 человек. Проходили еженедельные консультации по предмету, дистанционная работа на сайтах. Все успешно сдали экзамены, многие поступили в СУЗы.

Предлагаю считать работу, проделанную для подготовки к ЕГЭ и ОГЭ хорошей.

4. Слушали:

руководителя ШМО Пугачеву И.Ю.

Она представила проект плана работы ШМО на 2022-2023 учебный год. В ходе обсуждения были внесены коррективы в план работы, в частности решено усилить работу с одаренными детьми через участие в международных онлайн проектах и участии в дистанционных олимпиадах, а также включить задания на финансовую и функциональную грамотность.

Решение.

1. Утвердить КТП по истории, обществознанию, экономике и праву, представленные учителями МО
2. Усилить работу по подготовке учащихся к ВПР через использование тренажеров и заданий в формате ВПР.
3. Признать работу, проделанную для подготовки к ЕГЭ и ОГЭ хорошей.
4. Утвердить план работы ШМО на 2022\23 учебный год.

Руководитель ШМО



И.Ю.Пугачева